

鲤城区商家服务联盟成立

人才专属服务打造新文旅体验

本报讯 “有了这个联盟,我们在鲤城工作、生活可以享受到更多便利。”近日,泉州市鲤城区“鲤城英才”商家服务联盟成立,获得现场各行各业人才们的点赞。

为纵深推进人才“港湾计划”,打响“海丝泉州·人才港湾”品牌,鲤城区委人才办充分整合辖区商圈优质资源,成立“鲤城英才”商家服务联盟(以下简称“服务联盟”)。该服务联盟吸纳106个商家入驻,涵盖“吃住行、医教养、游乐购”等方面,将为人才提供在较高折扣基础上的有偿服务和专属人才优惠。

“鲤城的蓬勃发展离不开各行各业人才和广大商家的共同努力,我们通过成立服务联盟,为人才与商家‘牵线搭桥’,人才们在享受优质服务、赢得尊重与礼遇的同时,也帮助商家提升知名度,提振社会消费,实现双方互利共赢,营造尊才、爱才、重才的良好氛围。”鲤城区委组织部副部长陈晓辉

介绍说。

值得一提的是,为了让人才快速了解服务联盟的商家信息,现场发布了《“鲤城英才”商家服务联盟手绘地图》,并同步在“海丝泉州·人才港湾”和“为鲤加分文明实践平台”两个官方小程序上线,实现人才专属优惠一站式、便捷化兑换。

106个联盟商家在地图中串联起来,不仅有车桥头文阿水丸、亚佛润饼家等泉州老字号,也有7FUN天台、橘若西街综合创意空间等网红打卡点以及七棚钟楼、古城巷遇等民宿酒店。

“这张地图不仅是联盟商家的服务合集,也是一份游览古城的指南,按照地图走,我们可以找到很多好吃好玩的地方。我知道有不少高层次人才是‘新鲤城人’,他们对这里相对陌生,有了商家联盟,在享受便利的同时也能更好地融入‘第二故乡’。”泉州市第四层次人才洪雨玲说道。

“作为服务联盟的成员单位,我们承诺会让在

鲤人才享受价格实惠、质量可靠、服务到位的产品和服务。”泉州印记闽南人才之家、文化驿站主理人上官志鹏说,他期待在服务过程中,与人才们有更多的交流机会。

活动当天同步举办了迎春人才市集,一众“老字号”和丰富多彩的文化体验活动,奉上游、赏、食、触等多方位新文旅体验,让人才代表们沉浸式体验“最泉州”的烟火日常。

鲤城区委常委、组织部部长张才贵表示,成立“鲤城英才”商家服务联盟,推出了吃、穿、住、行、游“五位一体”的人才专属服务,就是希望进一步激发人才与商家的活力,吸引更多的人才来到鲤城,共同书写鲤城发展的新篇章。下一步,鲤城区将持续整合汇聚更多商家、企业资源,择优纳入联盟,为人才创造宜居宜业的发展环境,全面助力建设“品质名城·现代都市”。

(通讯员 施远圻 许璇璇)

汇贤聚智共赏县城秀美景色

“永春功夫唱游记”人才徒步活动启幕

本报讯 日前,“永春功夫唱游记”人才徒步活动在泉州市永春县启幕。活动通过“以游为媒,以唱会友”的方式,邀请音乐达人、白鹤拳大师等团队助力现场,为广大人才朋友带来不一样的徒步体验。

“我原本以为只是徒步活动,没想到还能了解这么多好政策。”返乡创业协会会长黄景俊直言,这次活动为他打开了一扇新世界的大门。

活动当天,在永春县丰收广场签到处、补给站以及各个打卡点,工作人员向各界人士介绍永春人才政策的身影随处可见。此次永春县精心准备了数千份图文并茂的政策宣传册,从人才落户、住房补贴到创业扶持、项目资助,各项政策信息都被精准传达。

现场特别为高层次人才开辟专属通道,来自不同领域的精英人才身着统一服装,在徒步唱游中,全方位领略永春县的独特魅力。从十里桃源·

柳园的秀丽风光,到音乐达人的深情演唱,再到白鹤拳的刚劲英姿,都给他们留下了深刻印象。同时,活动设置了多个永春非遗Q萌打卡点,人才们在打卡点合照、收集印章的互动中增强了对永春的归属感。

“永春的文化 and 风景让我惊叹,这次活动让我有机会近距离感受这座县城的魅力,也坚定了我来这里发展的决心。”来自泉州市的高层次人才黄坤焯说道。

近年来,永春县紧密结合“一县一溪一特色”田园风光项目搭建人才平台,引导各方面优秀人才向产业链发展一线聚集,不断推动农业产业“接二连三”融合发展,打造“未来的奢侈品就是乡村生活”归隐式、田园诗般的乡村生活形态。通过流转盘活古厝18栋、土地300亩,打造柳园合作社、水幕餐厅、甘蔗迷宮、醒狮场智慧农业基地等阵地,吸引专家教授、头雁人才、返乡创业协会等人

才,共创“头雁产业基地”“返乡创业共享平台”“永春香文化交流站”等,蓄满人才“活水”,厚植产业“沃土”,赋能乡村振兴。同时,积极与厦门大学、上海应用技术大学等多所高校开展校地合作,通过签订人才培养与产学研合作协议、共建实验室、开展联合项目等方式,为人才提供更多的实践机会和发展空间。推行“柔性引才”策略,通过建立“人才云智库”,引导外地优秀人才以远程指导、短期兼职等形式为永春发展贡献智慧。

“我们希望搭建这些平台,让人才在永春有更多施展才华的舞台,实现个人价值与城市发展的双赢。”永春县委人才办负责人表示,此次活动不仅是一场文旅盛宴,更是永春县引才聚才的重要契机。接下来将持续优化人才政策,提升服务质量,以更开放的姿态、更有力的举措,吸引天下英才汇聚于此,共谱永春发展的精彩华章。

(通讯员 王少勤)

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

南平:让科技特派员制度焕发新活力

小寒节气没过几天,按理正是农村冬闲时期,但闽北各地的田间地头,依旧满目葱绿,仍能看到一个科技特派员忙碌的身影。

在光泽县止马镇仁厚村“稻渔共生”养殖基地,几名科技特派员会同村民一道查看水稻收获后的稻田鱼生长情况,并做好记录。

在邵武市卫闽镇福建华至生态农业有限公司凤梨种植基地,一名乡土科技特派员正在给20多位水果种植专业户讲解凤梨种植技术要领。

在延平区洋后镇特种水产养殖基地,区里的科技特派员正在实地察看刚孵化出的幼蛙生长情况。

……

科技特派员制度源起南平、兴于福建、推向全国,是习近平总书记亲自关怀指导、亲自总结提升的农村工作机制创新。2021年3月,习近平总书记来闽考察,首站来到南平武夷山燕子窠生态茶园,强调要很好总结科技特派员制度经验,继续加以完善、巩固、坚持;要深入推进科技特派员制度,让广大科技特派员把论文写在田野大地上。

近年来,南平市认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,接续制定出台科技特派员工作两个三年行动计划,坚持久久为功抓落实,让科技特派员制度在新时代焕发新的活力。

强化制度保障

做好“完善”文章

近日,在武夷山市仙店工业园区,由武夷山香江茶业有限公司和杭州云茶兴食品有限公司共同投资3.8亿元建设的武夷山香江云茶兴项目正在紧锣密鼓地推进中。

项目负责人介绍,目前一期工程项目已完成建筑面积3.2万平方米,2条年产6000吨精制茶生产线设备已全部到位,正在进行安装调试。项目投产后,将成为瑞幸咖啡、香飘飘、康师傅、统一、霸王茶姬、茶颜悦色等茶饮料生产企业的原料供应商。

武夷山香江云茶兴项目的顺利实施,正是得益于2022年4月,武夷山香江茶业有限公司与中国工程院陈坚院士团队合

作,申报成功的南平市“才聚武夷”科技揭榜挂帅《武夷岩茶“岩骨花香”特征微生物(酶)转化机制研究及技术应用》项目。

针对产业发展中“卡脖子”关键问题,南平市组织开展了科特派联建技术攻关,搭建起茶产业、森林碳汇产业等21个科特派院士专家工作站,实行“揭榜挂帅”机制,推动实施8个产业关键技术攻关项目,形成政府搭台、企业出题、协同创新的模式,推进科研成果转化和产业升级。仅竹产业就搭建了中国林科院竹木机械等4个科特派专家工作站,形成竹采伐机械、竹笋副产品综合循环利用、新型碳材料、森林碳汇等竹产业链技术联合攻关,有效破解竹产业发展难题。

“有了‘科特派’的金融授信政策,我们对转型发展充满信心!”不久前,福建铁驰马轻量化车桥有限公司负责人激动地说,该公司刚刚顺利从兴业银行南平分行获得1000万元的科特派专项信贷支持,缓解了产品研发投入高、资金需求量大的现实难题。

铁驰马公司作为一家轻资产的技术密集型产业,缺乏传统抵押物,按传统评审体系较难获得融资支持。有了南平市推出的科特派新政,根据科特派在企业服务的实际情况,兴业银行南平分行依托“现金流+技术流”评价体系,以信用免担保的形式,成功为铁驰马公司发放“科特派e贷”1000万元,助推企业转型升级。

近几年,南平市持续推进完善科特派员的金融支撑体系建设,利用市财政资金和支农再贷款、绿色金融等政策,建立4000万元规模风险补偿资金池,推出降低门槛、降低利率的“政银担”科特派、科特派e贷等科特派金融产品,累计放贷超24亿元,为科特派在闽北创新创业提供了有力金融支撑。南平市还创新推出科技特派员研发费用损失保险和政府救助保险,为科技特派员及其领办、创办或帮扶企业实施的科技特派员项目提供总保额3.7亿元保障,解除科技特派员的后顾之忧。

通过几年努力,南平市科特派工作得

到进一步强化,实现了“双向选择、按需选派”,不断促进“高端引”“社会聘”“基层培”等产业需要的多元人才导入,推动科特派工作从一产服务向二、三产延伸,从单一科技服务向综合服务拓展,从节点服务向全链条服务拓展。目前,全市已累计选派选认科技特派员个人1.96万人次、团队1700个、法人97个,推广新品种新技术超2万项次,开展技术服务24.8万项次。

夯实优势基础

做好“巩固”文章

走进大武夷绿色食品研发中心,映入眼帘的是肉类加工、笋菌素食加工和茶果饮料加工三条标准化中试生产线及一个研发小试平台,科研人员身着白色实验服,忙碌于各实验台之间。

在南平市委、市政府的鼎力支持下,2023年下半年,南平市科技局与南平实业集团合作,引入中国科学院上海高等研究院及江南大学在食品领域的技术专家提供技术支撑,共同开展绿色食品研发、中试。2024年7月29日,大武夷绿色食品研发中心揭牌成立,作为我省第一个由政府主导、国企运营的以农产品深加工技术创新为主题的生产性公共技术服务平台,该中心承载着南平市科技创新推动产业创新发展新质生产力,高质量推进乡村振兴工作的重要使命。

“我们针对闽北农产品资源丰富,而深加工技术基础薄弱、企业产品同质化严重、技术升级困难的现状,致力于解决茶、水、竹、食用菌等农产品深加工产业中的共性技术难题。”大武夷绿色食品研发中心技术负责人、中国科学院上海高等研究院副研究员赵志军介绍,中心已成功研发了茶啤酒、酵素、海鲜菇、熏鹅、卤肉、鲜笋保鲜等一系列产品及技术,并与多家企业和地方政府签署合作意向书,部分产品已完成开发与成果转化落地,白羽鸡熟制脱骨鸡爪的冻转鲜技术已在福建

圣农食品有限公司转化落地,茶啤酒等产品也将陆续推向市场。

赵志军作为南平市优秀团队科技特派员代表,他表示,下一步,中心将继续以食品产业关键共性技术、现代工程技术为突破口,培育发展新质生产力,打造现代食品产业,引领发展未来食品产业,助推南平市绿色产业高质量发展。

近年来,南平市持续致力于搭建科特派创新平台。引进浙江大学潘文鹤院士团队,打造南平绿色产业创新平台,聚焦南平“五个一”生态优势产业和“3+4+5”重点产业集群,综合运用大数据、人工智能等技术绘制产业创新链图谱,深入查找最新前沿技术与产业关键技术“链接点”,破解“企业找不到专家,成果找不到转化”的难题。依托上海高等研究院、江南大学、武夷学院等科特派服务团队分别打造大武夷绿色食品研发中心、竹产业设计制造检测中心,精准导入专家人才和项目资金等资源要素,进一步促进了企业的研发创新、转型升级。

为了进一步加强对科特派的服务,目前,南平市还搭建市级科特派办公室、县级科特派服务中心、乡镇科特派工作站、村科特派工作室四级架构,明确各级机构职责,并创新从政府机关单位向县(市、区)及三大产业组团选派科特派团长13人、从乡(镇、街道)及县级工业园区选派科特派联络员152人,构建横向到边、纵向到底的闭环管理体系,建强科特派服务的“基层堡垒”。

健全服务体系

做好“坚持”文章

日前,光泽县鸾凤乡大羊村赋耘耘合作社百亩“稻渔共生”养殖基地热闹起来了。合作社的社员们集中在这里,和南平市乡土科特派周建仁进行“稻渔共生”产业的交流互动。

周建仁是远近闻名“稻渔共生”种养“专家”,来自光泽县止马镇仁厚村。他早

期以种植蔬菜为生,2017年获得厦门海洋职业技术学院农民大专班学习的机会,学到了淡水养殖方面的专业课程。回到村里,他开始了“稻渔共生”生态种养的模式,并大获成功。村民们纷纷上门讨教,周建仁把“稻渔共生”项目的技术要领倾囊相授。在他的示范带动下,第二年,村里的“稻渔共生”水稻田发展到200多亩,周建仁也成了“稻渔共生”养殖的土专家。

2022年12月,周建仁又有了一个新身份——南平市首批乡土科特派,这让他感到自己肩上的担子更重了,不仅继续用科技服务村民,还要挤出时间上门,毫无保留向前来问讯的群众“传经送宝”。

几年来,在周建仁的带领下,光泽县仁厚村成为我省生态稻渔装备先进、技术密集的示范基地之一。

2023年6月,“光泽县生态稻渔可视化监管与网络认养模式探索”项目荣获全国稻渔综合种养技术模式创新大赛二等奖,周建仁先后获光泽县劳动模范、“全国百强乡土人才”等荣誉。

近年来,南平市围绕“为民”目标,坚持以“高位嫁接、重心下移,夯实农村工作基础”的基本工作思路,坚持导入基层活水,创新从种养大户、技术能人、返乡青年等乡土人才中选认乡土科特派500人,通过举办科特派创新创业大赛、技术成果推介会,充分释放农村“邻居”效应,不断做大做强本地“土特产”,让老百姓有了更多的获得感、幸福感。

在市级科特派选认工作中,南平市一方面坚持以市场调节利益共享机制,按20%比例从非渠道选认综合服务类科技特派员,一方面整合“政策+项目+金融”服务包,加大对科技特派员建立利益共同体的支持力度,促进利益共同体从政府推动向市场行为转变。

目前,南平市科特派利益共同体备案机制被写入福建省委省政府文件,在全省推广应用。继2021年11月成功发布我省首个科特派服务标准后,南平市又持续推进科技特派员服务规范国家标准编制工作,于2023年11月27日通过国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准正式发布,进一步推动全国科技特派员工作走向规范化、标准化、科学化。

(来源:闽北日报 记者 许志平)

福建省企业经营管理人才评价推荐中心简介

福建省企业经营管理人才评价推荐中心(以下简称中心)是2000年11月由福建省委编办批准成立的事业单位,主要从事社会化考试、人才测评、管理咨询、研修培训、经营管理人才评价、人才背景调查以及福建省职业技能认定等服务的专业机构,隶属于中国海峡人才市场。中心开展的主要业务有:

一、提供专业的社会化考试服务。中心拥有专业的社会化考试命题、面试专家团队和考务工作人员队伍,建有社会化考试题库管理系统、企业事业单位公开招聘报名系统、面试评分系统和面试抽签系统,拥有先进的无纸化考试技术,承接省内外党政机关、国有企业单位委托的招考命题阅卷、笔面试考务组织实施等项。

二、提供科学的人才测评服务。中心拥有科学、专业、实用的PC端、手机端人才测评系统和一支专业的测评专家团队,具有丰富的测评服务经验,常年为用人单位开展岗位素质、能力素质、心理素质、就业指导、公共职业等方面专业化人才测评与专家工作坊服务。测评业务涵盖机关、企事业单位的招聘考核、选拔晋升、人事调配、定向安置、组织调整、人员盘点、培训提升等,单位员工或个人心理健康、个性性格测评、高校毕业生就业、高考志愿填报前的个人职业兴趣、职业倾向、事业适应度测评咨询服务等。开展企业经营管理人才评价与人才背景调查服务。

三、提供个性化的管理咨询服务。中心拥有一支专业的管理咨询专家团队,根据客户需求,为企业事业单位提供人力资源战略规划、组织设计、工作分析、薪酬体系设计、绩效考核管理、培训体系搭建等人力资源管理咨询服务。

四、提供定制化的经营管理研修。中心整合省内外经营、管理、经济、金融、人文等领域的高校、企业的教学力量及科研机构的名师资源,提供定制化研修培训服务项目;受党政有关部门或企事业单位委托,组织或承办中高级经营管理人才培训研修、企业家人才专题研修、职业经理人培训研修等,致力于培育优秀企业经营管理人才,提升企业经营管理能力和水平。

五、提供统一的职业技能认定服务。中心负责福建省知识技能型职业技能认定认定的组织实施工作,按照统一标准、统一试卷、统一考务管理、统一证书核发的的工作方式组织实施认定。目前,统一认定的职业(工种)范围:企业人力资源管理者、劳动关系协调员、健康管理师、公共营养师、婚姻家庭咨询师、电子商务师、物流师、采购员、营销员、物业管理师、房地产策划师、客户服务指导员、职业指导员、创业培训师、会展设计师、广告设计、室内装饰设计师等17个职业及其所属工种。

联系方式:
1.考试服务咨询电话:0591-87383113,88208224;
2.人才测评、背景调查服务咨询电话:0591-87383146;
3.管理咨询、研修培训服务咨询电话:0591-87383141;
4.职业技能认定服务咨询电话:0591-87383141、87383162。

办公地址:
福建省福州市软件大道89号福州软件园F区7楼13层(邮编350003)